

“裸奔”的牙签，你用着放心吗？

记者调查：大排档里的牙签常“沐浴”在灰尘中

星报讯(记者 李婉婷)“牙龈肿痛好几天了，医生说细菌感染，可能是自己用了不卫生的牙签造成的。”省城市民老王日前看罢牙医，郁闷地对记者说道。

在街头的一家小餐馆里，记者亲眼看见服务员把被食客抽出来散放在桌上的牙签，一股脑儿又放进了桌上的牙签筒里。

餐桌上的牙签经历N次污染

昨天中午吃饭时间，记者来到位于桐城路附近的大排档。每个大排档的桌子上都摆放着满是油腻的牙签筒或牙签盒，上面大多没有盖子。牙签没有纸包装，随意散放在牙签筒里接受着马路上灰尘的“洗礼”。而食客吃罢后几乎没注意牙签的卫

生情况就直接塞进嘴里剔牙，有的还随手抓出一撮牙签，从中抽出一根后又将剩下的牙签再次放回牙签筒中。

在火车站附近的一家小餐馆里，记者看到几个食客从牙签盒里抽出一把牙签，各自剔完牙后将用过的牙签和没用过的牙签一起扔在桌子上。待他们起身离开，来收拾桌子的服务员也只是简单分辨下牙签是否被用过，随后把另外几支未使用的牙签当成干净牙签又收进了牙签筒。记者凑近一看，还未收拾的桌子油腻腻的。

牙签尚未被纳入消毒产品目录

记者昨天从合肥市卫生监督所了解到，目前牙签还没有被纳入消毒产品目录，

国家对牙签的生产及销售没有卫生标准。“由于没有相关的标准，根本无法根据标准来判定牙签是否卫生。”接听电话的工作人员无奈地告诉记者。

据了解，2005年6月28日，“一次性筷子系列国家标准”已经发布并实施，然而同样需要入口的牙签、竹签等，却没有类似可供参照的标准。

卫生监督所的工作人员表示，市民在选购牙签时要谨慎，牙签表面应光洁无刺，而且尽量前往大超市购买，外包装上应有清晰的厂名、厂址和商品名称，“切忌贪便宜购买‘三无’产品。”同时，没有放在密闭容器内，可能已经污染的牙签也尽量不要使用。

换客频道

这里或许有您需要的

换客频道给您免费的交易平台。赶紧拨打市场星报热线电话0551-2620110，或登录本报星空社区(www.xksq.net)网站，参与换客行动吧！以下是今年第14期换客清单：

朱先生：转让三人木制沙发、双人沙发各一个(带茶几)、150瓦的取暖器。联系电话：13305516326。

孙先生：转让全新席梦思床(1.5×2.0)、吸尘器、多尔牌加湿器各一个。联系电话：13866745762。

葛女士：一张合肥左岸国际影城50元磁卡换一张单人床。联系电话：13655600843。 记者 刘欢/整理

为您支招

高层防盗，警方支招

星报讯(记者 祁琳)日前，记者接到不少读者来电，纷纷反映小区高层遭遇盗窃事件，为此，记者请来了合肥大杨镇派出所梁斌所长，请他就高层防盗支招。

梁所长说，高层防盗要从两个方面来防范。一方面，犯罪分子会通过搭电梯、走楼梯，上到目标楼层，也会利用排水管、空调架往上爬。物业公司不仅要在门禁上加强管理，也要加强巡逻。

另一方面，业主也要加强防盗意识，养成随手关门、关窗的良好习惯，

“世界上最爱我的那个人走了”

七旬老人写信纪念母亲，本报“清明·祭”征文吸引很多读者



星报讯(记者 江亚萍)“母亲虽然已经去世21年了，但是每每想起，仍然抑制不住内心的想念。”昨天上午，家住合肥轴承新村的董老先生带着自己连夜赶写的一封信，来到了本报，他说要参加本报“清明·祭”征文。一头白发、现年72岁的董老说起自己的母亲，老泪纵横。

董老告诉记者，母亲于1990年去世，20多年了，可对母亲的想念却从来没有停止过。“亲爱的妈妈，儿子我无时无刻不在思念您！年年清明，今又清明，儿子我给您来上坟。坟上的小草，迎风摇摆，就似您见到我，那么高兴。”董老的信里字字包涵着对母亲的爱与思念。

合肥市民“三石”的母亲不久前离开人世，他在写给母亲的文字里，同样是饱含深情。还有不少读者在信中抒发了自己对亲人或者朋友的思念。

离开的人是去了天堂，我们要相信，他

(她)们在另外一个世界，在那个叫天堂的地方，会有很多的快乐和幸福。

本报新闻热线和星空社区(www.xksq.net)特别推出“清明·祭”文章征集，近日已接到几十篇文章，我们会挑选优秀的集中在星空社区刊发，期待您的真情文字！您可以通过邮箱 yangzijiang2003@163.com，将您的文章发给我们。

写吧，也许回忆让我们痛苦，但等你写就满心的思念，你会发现，其实，我们爱的那个人，离我们并不遥远。

生活 保健化 保健 生活化

市场星报 戴光强 百姓健康大讲堂之三

主办单位：安徽出版集团 安徽国祯集团 合肥百大集团

承办单位：市场星报 安徽国祯健康产业投资有限公司 百大CBD

支持单位：合肥论坛 合肥微博 安徽健康网

直面中(青)年健康危机

——如何过高品质的健康生活



戴光强

中国著名医学保健专家、中国疾病预防控制中心首届专家咨询委员会专家、原安徽省卫生厅厅长、北京大学安徽校友会副会长、教授。安徽省国祯健康产业投资公司首席健康顾问。

戴教授将最新的医学理念和方法生活化、通俗化、大众化。清华大学、中国科大、民生银行、中国人寿等高校、企业纷纷邀请其开展健康保健讲座，场场座无虚席，受到广大听众的热烈欢迎和高度赞誉。2009年被评为芜湖市民大讲堂最受欢迎的“新闻人物”。

讲座时间：2011年3月26日14:30

讲座地点：合肥天都大酒店4楼会议室

